

坚持党的领导 营造风清气正的新村街道

新村街道党工委书记 费碧英



费碧英(中)现场督察示范街打造。

我认真学习李俊书记《实施党建红色引擎工程，推动大党建支撑发展格局跃上新台阶》后，感触很深。作为城市基层街道党工委书记，一定要以红色引擎工程为抓手，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神和中央、省、州、市重大决策部署，依托网格化服务，创新社会治理，积极构建大党建支撑发展格局，履行好党建和党风廉政建设第一责任人的责任，落实好街道党工委对街道工作的一切领导。为了将学习后的感触落实到工作实际中来，我将具体感悟总结如下：

1 是要抓好宣传引导。

把学习宣传贯彻党的十九大精神和习近平总书记到四川视察讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，学深悟透、融会贯通，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导实践。结合“感党恩、跟党走、爱西昌、建家乡”感恩奋进教育，以旅游文化为特色积极参与“谁不说咱家乡好”文化竞演。坚持以活动聚人心，在传统佳节深入小区院落，结合街道中心工作开展形式多样的宣传庆祝活动，丰富社区群众的文化生活，增强社区支部在群众中的号召力和凝聚力。

2 是要抓好党建和党风廉政建设责任落实。

提出“党建大引领、民族大团结、民生大服务、新村大和谐”的目标，围绕目标抓落实，落实党组织书记抓党建和党风廉政建设第一责任人职责和班子成员“一岗双责”的责任，坚持“包社区就要包党建和党风廉政建设”、“分管工作就要分管党建和党风廉政建设”的要求，建立党建工作月汇报和季度分析等制度，凝聚班子合力抓党建和党风廉政建设。将党建工作与各项工作同部署、同督促、同考核。每月到所包社区检查指导党建工作不少于1次，每季度到所包的社区指导党建月会不少于1次，每年形成1篇高质量的党建调研文章。履行好党建和党风廉政建设第一责任人。认真履行工委书记职责，牢固树立“抓好党建是本职、不抓党建是失职”理念，加强学习，提升抓党建的能力和水平。加强基层党建创新，搭建党员发挥作用的服务平台，力争在辖区处处都有党组织，随处都有党员志愿者。进一步细化党建责任，严格干部教育管理，定期督促检查班子成员履行党建责任情况。抓实督查考核，督促指导社区支部书记、“两新”党组织书记抓好述职查摆问题的整改落实，采取定期、不定期检查的方式，对

所包社区的党建工作落实情况进行督促检查，提升社区党建工作的执行力和效率。

3 是要加强干部管理教育。

以街道集中学习为抓手加强干部职工思想政治教育和业务技能培训；通过“三会一课”、“两学一做”专题学习、党的十九大精神学习、习近平总书记到四川视察时重要讲话精神宣传学习、组织单位职工到市委党校学习等提升党员干部理论素养。全年分2期对机关干部、在职党员和社区工作者进行2天以上全覆盖封闭式培训；举办入党积极分子培训、社区居务监督委员会主任培训各1次，培训时间不少于1天；进一步优化社区考核，积极争取组织社区干部学习参观的机会，开阔社区干部视野，提升社区干部履职能力；坚持严管厚爱结合，建立全覆盖谈心谈话制度，落实干部关怀、激励机制，强化作风督查及日常监管，营造良好工作氛围。落实谈心谈话制度，每年至少与负责分管工作的干部和所包的社区开展一次交心谈心活动。

4 是围绕中心，服务大局。

在街道工作中充分发挥党员的示范带头作用，抓好一批街道重点项目建设，进一步改善群众生活环境和辖区基础设施。大力实施城乡环境综合整治，加快海滨北路、海滨中路、海滨南路等三条生态示范街建设，力争年内完成施工；完成海亭路、观海路社会用字“四化”示范街打造。围绕环境治理、生态保护，全面推进河长制工作，实施“厕所革命”，完成辖区厕所“早改水”任务。抓牢安全工作，创建州级食品安全示范街道创建；加强辖区6个地质灾害点监测、防治；严防泸山森林火灾，落实节假日安全巡查制度；深入推进安全工作网格化，坚决防范遏制重特大事故。

5 是坚持把关注民生作为基层党组织服务群众的重要载体，切

实抓好辖区民生问题。

提升党在群众中的凝聚力，积极关爱弱势群体，加强低保、廉(公)租房、残疾人量服、社保医保、医疗救助等惠民政策的宣传落实，强化监督检查，确保群众不折不扣享受到国家各项惠民政策。

6 是以网格化为载体，深化“小网格、大党建、云党委”项目，强化云端各类驻区党组织建设，推进街道依法治理。

依托网格化服务强力推进“小网格、大党建、云党委”项目，以创新促服务，以网络为抓手推动党建创新，以党建促进服务、拉近群众距离。通过生态示范街打造，将辖区基础设施进一步完善，全面提升街道环境风貌。进一步落实“西昌格格”、雪亮工程、禁毒防艾、法律“十进”、扫黑除恶专项整治、红黑榜、矛盾纠纷排查调处等工作，完成办事处综治工作中心打造；持续抓好民族团结进步示范工作，完成观海路、海滨中路、邛海宾馆等重要路段、点位、重点时段的信访维稳工作任务，确保安全办节办会。

7 是结合地处邛泸景区实际，积极推进以旅游服务业为重点的第三产业转型升级。

大力培育线上企业和“一街一特色、一片一品牌”的城镇商圈，探索发展新载体，抓好社区集体经济培育，建好辖区征收管理台账，稳步推进街镇经济建设步伐。

8 是认真开展“干部作风大提升”行动。

以“守纪律、敢担当、善作为、快落实”为主题，抓好“明责担当”、“强纪聚力”、“强基有为”、“凝神聚气”四项行动，切实解决干部职工做事不在状态、工作落实不到位、作风漂浮等突出问

题。严肃党内生活，坚持民主集中制，严格遵守党的政治纪律，遵守党内政治生活准则。要求干部按时参加街道党工委和办事处机关支部的党建月会；按要求参加街道党工委民主生活会、办事处机关支部组织生活会，认真开展批评和自我批评；督促指导好所包社区党支部的组织生活会。

9 是推动党风廉政建设再上新台阶。

认真贯彻落实“八项规定”和省州市委相关要求，强化纪律约束，用好居务监督，抓好警示教育和社会评价宣传，扎牢制度笼子，树牢廉政意识，强化权力监督。高度重视党风廉政建设和反腐败工作，全面落实“一岗双责”，层层签订责任书，确保党风廉政建设和反腐败工作不流于形式；通过多渠道加强廉政宣传，对海河公园“邛都清风”廉政宣传走廊进一步提升；以作风巡察访为重点，深入开展“五乱”专项整治，各支部完成专题讨论；以“管好权、管好钱、管好事、管好人”为重点，完善廉政监督制约机制和惩防体系建设；深化作风建设，带头落实党风廉政建设“两个责任”，坚持重大事项报告制度，以自身的廉洁自律推动街道党员干部的廉洁自律，努力形成作风建设新常态。逐步营造风清气正的新村街道。

10 是要以党建引领落实好街道各项工作。

整合辖区内景区各类资源优势，全力抓好党建进景区工作，强力推进“党徽闪耀美丽邛庐”项目，让党旗在景区内飘扬，党徽在景区内闪耀。让社区党员展风采，大力宣传发生在景区里的各种党员优秀先进事迹，弘扬新时代正能量，用身边的人和事来教育感化带动其他的人。推动景区服务上台阶，在辖区开展楼道文化综合宣传，在宾馆酒店开展客房文化宣传活动，在景区开展党建文化宣传，着力提升景区服务质量和区域党建水平，让游客在新村随时能感受到浓郁的党建氛围。